

教育聚焦

桂林市宝湖教育集团：十五风华 用心育贤

□本报记者张苑 通讯员马晨宁

十五年，足以让青青小树苗长成参天大树。十五年，足以让稚气孩子蜕变成有志少年。对于桂林市宝湖教育集团来说，十五年，是从无到有，从青涩到茁壮的成长历程，也是耕植教育沃土，收获累累硕果的发展足迹。

2009年成立，15年时间投资开办4所幼儿园、2所小学、2所中学，并于今年6月成功获批开办一所全新的九年一贯制学校。从曾经积极响应国家政策投身民办教育领域，到如今顺应教育事业发展需求推进“公参民”学校的“脱钩”，桂林市宝湖教育集团始终以敏锐的目光、强烈的社会责任感、勇于突破的胆识，深耕桂林教育领域，培育英才，立德树人，在实现企业自身壮大的同时，有力推动着桂林教育事业的高质量发展。

回顾桂林市宝湖教育集团诞生发展的十五年，“成长”是最贴切的关键词。正如该集团构建起的从幼儿园到高中的优质教育“全体系”，为了每一位在校学生的茁壮成长，全体宝湖人始终步履不停。

宝贤幼儿园：

“小幼苗”的五彩乐园

幼儿时期是每个人的成长历程中最快乐时光，也是好奇心和求知欲爆发的时期。这个时期的孩子，就像一棵棵小树苗，等待着阳光雨露的滋润，沐浴在爱中成长。

桂林宝贤幼儿园就是这样一所充满爱的五彩乐园。桂林市宝贤幼儿园隶属于桂林市宝湖教育有限公司，旗下有宝贤叠彩园、宝贤秀峰园、宝贤七星园和宝湖幼儿园4所幼儿园。宝贤幼儿园主张“增强幼儿体质，培养幼儿健康的生活态度和行为习惯，给孩子一个快乐的童年”教育理念，营造民主、平等、开放自由的教育生态环境，让孩子的笑声传得更远，让孩子的思维变得更奇妙，让孩子的性格变得更坚强。

宝贤叠彩园，以体育运动特色课程为核心，融入平衡车、旱地冰球、拍球、跳绳等运动课程发展幼儿体能，将阿尔夫音乐与趣味科学探索、生活实践与社会体验相结合等教育模式，让幼儿在体能体质、心理素质、兴趣爱好等方面得到综合发展，建立幼儿良好的行为习惯、健康的生活



态度和品德意识，培养幼儿自理、自立及独立的学习生活能力，给孩子一个快乐的童年。

宝贤秀峰园是一所生态园林式风格的高品质幼儿园，园内绿树成荫，鸟语花香。依托得天独厚园所资源，该园打造了园本自然园林课程，将多彩艺术教育和特色体育运动相结合，增强幼儿体质，发展幼儿体能，培养幼儿的艺术修养和创造力，促进幼儿全面发展。

宝贤七星园是全生态运动型幼儿园，户外大型游乐设施、拓展游戏盒子、戏水池、沙池、骑行道，满足孩子爱玩耍、爱探索的天性。幼儿园以丰富的活动拓展孩子的开放式思维，搭建多种表现平台，让孩子在体验中获取知识和经验，成为最自信、乐观的自己。趣味运动会、传统新年喜乐会、嗨FUN露营节……精彩的活动，给孩子们创造了美好的童年回忆。

宝湖幼儿园是宝湖教育集团继三所园后，在

临桂新区打造的一所游戏主题运动型普惠园，新管理，新师资，新环境，办园理念旨在增强幼儿体质，培养幼儿健康的生活态度和良好的行为习惯，给孩子一个快乐童年。

宝贤小学：

“智慧树”的探索之旅

告别懵懂的幼儿时期，6岁的孩子就要步入小学。小学阶段是培育阶段，是培育学习习惯、学习方法，启迪智慧的关键时期，因此，为孩子营造一个优质的学习生活环境，是每个家长的心愿。

创立于2016年的桂林市宝贤小学，是桂林宝湖教育投资集团旗下的一所优秀民办小学，学校实行寄宿与走读相结合的管理模式。学校建有“贤贤楼”“聚贤楼”“居贤

楼”，种有“德贤树”，以充满人文气息的环境和“学贤修身、生态育人”的办学理念，传承“贤文化”、挖掘“贤文化”、打造“贤文化”，力求“让孩子像树一样成长”的育人宗旨，探寻师生社会主义核心价值观，确立“润育贤雅、培养贤能、发展贤智、奠基未来”的办学目标，全力打造高质量顺应新时代发展要求的优质宝贤教育。

2019年成立的桂林市新城宝贤小学，由桂林宝湖教育集团、桂林新城投资开发有限公司联合投资建设，是位于临桂新区的一所高起点、高规格、高品位的现代化全日制小学。新城宝贤小学一脉沿袭了“用爱琢玉，用心育贤”的宝湖办校之魂，以“向未来、悦成长”为目标，以质量立校，做卓越教育的先行者！学校关注每个孩子成长，倾心打造有温度、高品质的教育！

宝湖中学：

“梦想树”的追梦征程

14岁以后，稚嫩儿童就要逐渐蜕变成心怀梦想的少年。树立人生观，确立远大目标，并为之努力拼搏，是这个时期的少年身上特有的“青春气息”。他们每个人心中都有一棵“梦想树”，迎着阳光，肆意生长。

作为宝湖教育集团的“年轻成员”，桂林市宝湖中学可谓是一匹“黑马”，带领着无数学子奔向梦想的方向。这是一所集初中和高中为一体的全日制民办优质中学，该校坚持以“关注每一个学生的全面发展”为办学思想，遵循“享名校资源、聘专家治校、聚名师执教”的发展思路，在广西师范大学附属中学提供管理、德育、教学和科研服务的支持下，以建设“一流的教师队伍、一流的教学质量、一流的管理水平、一流的办学条件”为办学目标，沿着“培名师、创名校、育英才”的办学方向，探索实施“四生教育”（生存教育、生活教育、生命教育、生态教育），努力培养“会生存、懂生活、敬生命、爱自然”的具有家国情怀、国际视野和创新精神的中学生。

华丽转身后的宝贤学校：

全新启航 拥抱未来

深耕桂林教育沃土十五年，桂林市宝湖教育集团探索和前进的脚步从未停歇。如何更好地整合优质资源，满足群众对教育的需求？又如何开创更便捷的路径，让孩子实现最大限度的发展？这些都是宝湖教育集团一直在探索的课题。

2023年6月，好消息传来，由桂林市宝湖教育集团投资兴建的九年一贯制学校——桂林市叠彩区宝贤学校正式通过审批，将原有的宝贤中学、叠彩宝贤小学合并，资源整合，沿袭先进的办学理念，并倾力打造更舒适的校园环境，为孩子的终生发展提供更好的支持。这意味着，该集团在发展的道路上又迎来一个新的起点。

立足崭新时代，乘风破浪；厚植育人情怀，筑梦未来。期待下一个十五年，“宝湖教育”的品牌越擦越亮，为桂林教育事业贡献更大力量！（图片由桂林市宝湖教育集团提供）

动态消息 2023年七星大舞台成果展暨社会艺术水平考级总结展演活动圆满举行

近日，由七星区社区学院、七星区青少年活动中心主办的2023年七星区全民终身学习活动周“七星大舞台”成果展暨七星区青少年活动中心2023年社会艺术水平考级总结展演活动在活动中心一楼演艺厅举行，近百名师生和家长参加了本次活动。

活动分为总结、颁奖和展演三个环节，由七星区青少年活动中心全宏愿主任主持。全主任首先介绍了七星区社区学院、七星区青少年活动中心一年来在社区教育方面开展的一系列丰富多彩的活动，重点总结了键盘乐器学员在比赛、考级方面取得的优异成绩。

活动中，还为获奖学员颁发了

2023年亚太电子管风琴比赛、白玉兰国际音乐节电子管风琴比赛、全球音乐教育联盟第二届青少年艺术展演省级展演的获奖证书和广西艺术学院社会艺术考级证书；颁奖过程中安排优秀学员现场展演，演奏《无仁义之战》《古曲》《梁祝》等作品，展现了孩子们精湛的演奏技艺和中心教师过硬的专业教学能力。

七星区青少年活动中心“七星大舞台”被评为2022年广西“终身学习品牌项目”，中心常态化开展多种形式社区教育活动，为构建服务全民终身学习的教育体系贡献力量！

（高佩珊 文/摄）



▲活动现场

桂林市第五中学开展信息技术与学科融合赛课活动



▶比赛现场（图片由五中提供）

近日，桂林市第五中学举办了2023年信息技术与学科深度融合优秀课例评选暨优质课比赛。

学校18位参赛教师聚焦核心素养，赛前认真研读课标，精心设计教案，巧妙设置活动。比赛中，教师们能够熟练运用信息技术，依据教学目标选择、整合和应用数字教育资源，紧扣教学重点，突破难点，以导为主，讲授流畅，把更多的时间留给学生探究与体验，课堂氛围轻松活跃，培养了学生的创新能力，提升了课堂教学的精准性和实效性，充分展示出教师们较高的专业素养和个性鲜明的教学风格。赛后，评委组专家们对

比赛中的亮点给予了积极肯定，对各位老师比赛中的不足之处提出了改进建议，特别是针对当下广泛运用信息技术教学忽略了板书的书写、启发式的提问和引导式的教学还需要提高技巧性等普遍存在现象提出了宝贵意见。

桂林市第五中学重视教师的培养，注重数字化校园的建设，以赛促练、以赛促改、以赛促教，俨然已经成为学校教学常态化。学校为广大教师提供多种展示自我的舞台，促进其专业化成长，也为学校教师创造了互相交流学习的机会，助力教学质量提升，促进学校高质量发展。（樊玲希）

桂林市中隐小学“萌宠乐园”开园啦



◀学生在观察“萌宠乐园”里的小动物。

近日，一群活泼可爱的小动物纷纷在桂林市中隐小学“安家落户”，迅速成为孩子们的新宠。原来这是为了将共生教育理念落实到位，培养学生热爱自然、爱护动物的意识，实现人与自然的共生，学校利用宿舍楼后面一小块空地建造的“萌宠乐园”。

目前，“萌宠乐园”已经入驻了兔子、斑鸠、鹦鹉、乌龟、芦丁鸡、鸭子等。看，它们有的在悠闲地散步，有的在调皮地嬉戏，还有的在欢快地歌唱。当天真烂漫的孩子们与生机勃勃的小动物们相遇，一堂人与动物、人与自然和谐共生

的生命教育课程精彩上演……同时也为这所美丽的校园增添了更多的欢乐。

今后，桂林市中隐小学将成立动物养殖小组、小动物观察团等，让孩子们通过观察和了解小动物的生活习性，积累饲养小动物的经验，感受生物的多样性，探索生命诞生的秘密，增强孩子们对生命的热爱与敬畏，培养孩子们的生活乐趣、爱心和责任感，让孩子们在阳光下和小动物们共同成长！（唐春艳/文 钟欣桥/摄）

廉洁从教 立德树人

——桂林市翠竹小学开展推进清廉学校建设成果展示暨教师师德师风演讲比赛

为稳步推进清廉学校建设，提升师德师风成效，建立一支素质过硬、业务精良、作风正派的教职工队伍，11月7日，桂林市翠竹小学开展了主题为“廉洁从教，立德树人”推进清廉学校建设成果展示暨教师师德师风演讲比赛。

演讲比赛中，阳虹、刘雯姿等九位教师围绕师德与清廉，结合个人的成长经历、教育教学实际，讲述了一个个鲜活感人的廉洁从教

故事。通过这次活动，将翠竹小学师德师风建设和清廉文化建设有机结合，不仅营造良好的师德师风学习氛围，弘扬新时代教师教书育人、爱岗敬业、无私奉献的精神，也增强了全体教师的廉洁从教意识，对进一步创建清廉学校和营造风清气正的育人环境起到了积极的促进作用。（唐春艳）



▲孩子们体验投喂蚕宝宝的乐趣（图片由桂林市阳光学校提供）

遇见秋收 共绘时节

桂林市阳光学校开展2023年秋季研学活动

11月2日，桂林市阳光学校师生兴致勃勃地走进“农耕文化研究基地”，踏上了一段令人难忘而充满惊喜的“遇见秋收·共绘时节”收获之旅。

从投喂蚕宝宝、观察蚕宝宝吐丝结茧的好奇，到田间地头挖红薯的兴奋，再到向农民伯伯学习收割金灿灿的水稻，孩子们积极踊跃地投入到各项劳动实践活动中，学习农耕文化知识，感悟农耕精神，享受劳动带来的开心与快乐。

当看到无土草莓、红色枸杞菜、新品玉米……孩子们不约而同地发出兴奋的惊叹声和赞美声。看，他们亲手掰下牛奶玉米，剥去外皮，细细地品尝。“哇！好甜！”一位同学说道。“它怎么这么香，是喝牛奶长大的吗？”“不是，是从国外引进的，是应用现代科学技术培育出来的！”一位高年级同学自信地回答。

书上得来终觉浅，绝知此事要躬行。从课堂到田间，从书本到实践，孩子们纷纷打开智慧的大脑，将课本

知识与劳动实践相结合，劳中学，学中悟。而就在这一劳一作之中，一颗颗“劳动创造幸福”的种子伴随着孩子们与大自然的每一次亲密接触，在内心深处不断生根发芽，茁壮成长。

桂林市阳光学校积极开展劳动实践活动，大大激发出学生爱生活、爱家乡、爱大自然的热情，同时深化了社会实践教育，让孩子们深刻地体会到“劳动开创未来”。（吕春艳）